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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Ретке болести у ери геномике 

Маја Стојиљковић, Кристел Клаассен, Анита Скакић, Марина Анђелковић, Весна 

Спасовски, Милена Угрин, Јована Комазец, Марина Парезановић, Нина 

Стевановић, Соња Павловић 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Београд, 

Србија, maja.stojiljkovic@imgge.bg.ac.rs 

Током последњих деценија, истраживања на пољу ретких болести напредују 

огромном брзином услед све веће употребе секвенцирања нове генерације (енгл. 

Next-generation sequencing, NGS). Секвенцирање комплетног љуског генома (енгл. 

Whole genome sequencing, WGS) особа које болују од ретких болести је постало 

лако доступно. Поред проналажења нових варијанти и нових гена који леже у 

основи ретких болести, геномика је омогућила и откриће гена модификатора који 

могу да објасне уочене недоследности у корелацији генотипа и фенотипа. 

Фенилкетонурија је урођена метаболичка ретка болест која је узрокована 

варијантама у гену за фенилаланин хидроксилазу (PAH). У овој студији, спровели 

смо секвенцирање комплетног генома 4 особе из неповезаних несродних породица 

које су имале патогене варијанте у PAH гену, али нису развиле фенилкетонурију 

упркос томе што нису биле лечене. Открили смо две нове варијанте, p.Pro1591Ala 

у SHANK1 и p.Asp18Asn у SHANK2 генима, као и претходно описане 

SHANK2:p.Gly46Ser, SHANK2:p.Pro1388_Phe1389insLeuPro и SHANK3:p.Pro1716Thr 

варијанте. Рачунарске предикције су показале да идентификоване варијанте не 

укидају функцију SHANK протеина. Међутим, промене у посттранслационим 

модификацијама SHANK протеина могу утицати на функционисање 

глутаматергичних синапси, регулацију цитоскелета и допринети одржавању 

оптималне синаптичке густине и броја дендритских бодљи. Наши резултати по 

први пут повезују породицу SHANK гена и особине неуролошких промена код 

особа са фенилкетонуријом. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. 
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